

Lucrări edilitare în Oradea

# Pasajul Magheru, aproape gata

Lucrările de amenajare a Pasajului Magheru și de lărgire a podului Dacia sunt aproape finalizate, municipalitatea sperând să poată fi dat drumul la circulație la sfârșitul acestei luni.

Ordinul de începere a lucrărilor a fost dat în 17 septembrie 2019, valoarea contractului fiind de 14.511.433, 94 lei (fără TVA). Lucrările sunt realizate de asocierea de firme formată din: Freyrom (lider de asociere), Procons Group (asociat), Integrated Road Solutions (asociat), Electro Excel Green Consulting (asociat) și Abed Nego (terț susținător).

Pasajul trece pe sub Bulevardul Magheru, pe direcția străzilor Aleea Ștrandului și Parcul Traian. Rampa din Parcul Traian începe la limita dintre clădirile Poliției Județene și a Seminarului Greco-Catolic, cu 15 m înainte de intersecția cu str. Libertății. Rampa de pe Aleea Ștrandului începe cu 20 m înaintea accesului în parcare Hotelului Forum Continental. Pasajul subteran are două rampe de acces: cu lungimea de 102,27 m spre Parcul Traian și 88,35 m spre Aleea Ștrandului. Aceste rampe asigură tranziția de la suprafața la



cota -4,33 m sub pasaj. Lungimea pasajului care trece pe sub Bulevardul Magheru este de 34,04 m. Împreună cu rampele, lungimea totală a pasajului este de 224,65 m. La Podul Dacia s-a realizat lărgirea de la 2 la 3 benzi de circulație pe sens, dar și lucrări de reabilitare, acestea din urmă constând în: consolidarea grinzilor principale, repararea zonelor cu betoane degradate, regruparea în

zona trotuarelor a instalațiilor existente pe pod, prevederea de dispozitive antiseismice, refacerea integrală a căii pe pod și amenajarea liniilor de tramvai, reamenajarea racordurilor cu terasamentele, lucrări de completare cu anrocamente la pragul din aval. În aceste zile se toarnă asfaltul prin pasaj, pe podul Dacia, între liniile de tramvai și pe bretelele de ocolire a pasajului și trotuare.

„Scopul acestui proiect este fluidizarea circulației în zonă, prin crearea celei de-a treia benzi, care va facilita accesul spre Aleea Ștrandului, precum și dinspre Parcul Traian spre pod. Odată cu realizarea pasajului subteran, se va rezolva conflictul de trafic de pe Bulevardul Magheru și se va crea undă verde pentru tramvai”, precizează Primăria Oradea.

■ R.C.

## Centura Oradea Principalele lucrări de întreținere au fost finalizate

Prefectura Bihor a anunțat că principalele lucrări de întreținere planificate pentru anul 2020 pe centura Oradea au fost finalizate.

Lucrările de turnare a covorului asfaltic, în valoare de 3.503.606 lei, au fost realizate de către Drum Construct, iar turnarea straturilor de asfalt rutier subțire (șlam bituminos) a fost realizată de SAT Reabilitare Reciclare SRL, valoarea contractului fiind de 590.052 lei. Urmează etapa de realizare a marcajelor rutiere și efectuarea recepției de către beneficiar. „Încep să apară rezultatele eforturilor noastre susținute de a pune în grafic lucrările privind infrastructura rutieră a județului. Această lucrare este aproape de predare, urmează să se finalizeze și altele, foarte importante pentru economia Bihorului”, a declarat prefectul Dumitru Țiplea. ■



## Prefectura Bihor

# Primarii și consilierii traseiști rămân fără mandate

Instituția Prefectului - Județul Bihor a emis, conform dispozițiilor prefectului Dumitru Țiplea, o circulară privind încetarea de drept a mandatelor în cazul primarilor și consilierilor care și-au depus candidaturile din partea unor formațiuni politice diferite de cele pe ale căror liste au fost aleși.

„Informarea precizează că, în conformitate cu Legea partidelor politice nr. 14/2003, înscrierea unei persoane într-un alt partid politic constituie de drept demisie din partidul al cărui membru a fost anterior. În consecință, conform Codului administrativ, mandatul primarului încetează de drept în cazul pierderii calității de membru al partidului politic sau al organizației minorității naționale pe a cărei listă a fost ales inițial. Prevederile legale menționate se aplică și în cazul consilierilor locali, respectiv județeni, a căror calitate de consilieri încetează de drept înainte de expirarea la termen a manda-



Traian Bodea își pierde mandatul

atenua Instituției Prefectului cazurile în care aleșii locali se află în situațiile menționate mai sus. Reamintim că în data de 18 august, s-a încheiat etapa de depunere a candidaturilor pentru alegerile locale din 2020”, mai precizează Cancelaria prefectului. Printre cei vizați de această dispoziție este vicepreședintele Consiliului Județean Bihor, Traian Bodea, care a obținut mandatul de consilier județean în 2016 candidând pe lista ALDE, în timp ce, la acest scrutin, candidează la funcția de președinte al CJ din partea Pro România.

■ R.C.

## Agenda politică

# Proiecte în domeniul social

Candidatul UDMR la Primăria Oradea, senatorul Cseke Attila, și-a prezentat ieri, în cadrul unei conferințe de presă, cele șapte proiecte în domeniul social, pe care ar vrea să le implementeze în municipiu.

Printre proiectele propuse se numără cel privind construirea mai multor creșe în Oradea, Cseke considerând că numărul locurilor oferite, atât la stat, cât și în privat este insuficient raportat la solicitările familiilor.

Cseke a precizat că există o inițiativă legislativă a UDMR prin care sistemul creșelor să treacă din sistemul social de stat în sistemul public de învățământ, cu finanțare de la buget prin Ministerul Educației. „Problema este că s-a prorogată, acum în al doilea an, anul trecut trebuia să intre în vigoare, și nu s-a dat actul normativ privind standardul pe copil, adică suma plătită de stat pe un copil înscris la creșă. Astfel, sistemul nu poate să treacă la finanțare de la bugetul de stat”, a afirmat Cseke Attila.

Un alt proiect social vizează susținerea financiară a îngrijirii bolnavului la domiciliu. „Pe partea medicală, CAS Bihor finanțează sub 10 lei/persoană/zi, iar pe partea socială, DASO finanțează sub un leu/persoană/zi. Nu ajunge nici pentru combustibil ca să te duci la casa omului”, a spus Cseke Attila.

El a mai propus construirea mai multor cămine pentru persoane vârstnice, în Oradea, considerând că este de datoria orașului să aibă grijă de oamenii din generația a treia care au nevoie de asemenea servicii.

Un alt proiect vizează refacerea Drumului Crucii, un spațiu de pietate ce a existat pe Dealul Ciuperca, folosit de Biserica greco-catolică în Vinerea Mare. Construirea celor 14 staționări pe Drumul Crucii ar aduce orașului, afirmă Cseke, refacerea unui loc desființat de către comuniști, un loc de reculegere spirituală și de manifestări religioase, fiind și un obiectiv turistico-religios al orașului.

Finanțarea serviciului privind cantina socială este un alt proiect social propus de Cseke. „Nu e normal ca, de ani buni, această activitate să fie finanțată aproape în totalitate de către ONG-uri din străinătate. Modelul din Occident este acesta: statul și autoritatea locală finanțează în totalitate serviciul social desfășurat de ONG-uri”, a afirmat Cseke.

Proiectul pentru incluziunea comunității rome prevede constituirea și funcționarea unui „Centru pentru început sigur” pentru copiii rome de până la 7 ani, pentru a le oferi un climat familial în care să învețe noțiuni de igienă, să asculte povești, să deseneze, să facă diverse creații artizanale și să practice diferite sporturi, jocuri de echipă. Dezvoltarea unor programe sociale pentru persoane cu handicap ar presupune, în viziunea lui Cseke, tot după model occidental, înființarea unei Case tip Respiro - cu 10 locuri, cu cazare, masă și activități pentru persoane adulte cu handicap, pentru maxim 30 de zile/an, timp în care părinții, rudele se pot odihni, pot desfășura alte activități, își pot face concediul. Tot aici s-ar preta înființarea unui atelier protejat, în care pot fi angajați persoane adulte cu handicap, sub îndrumarea unui șef de atelier și pot confecționa ornamente, textile, creație artizanală, iar vara pot îngriji parcuri.

La final, Cseke Attila a anunțat că, începând de azi, 21 august, va prezenta, în fiecare zi, online, timp de o săptămână, proiecte în domeniul culturii, pe care le va rezuma joi, în altă conferință de presă. Primele șapte proiecte au fost din domeniul sănătății, urmate de cele din domeniul social și al cultelor. Cseke a promis că, în fiecare zi, până la alegeri, va prezenta câte un proiect, 50 în total, pe șapte domenii.

■ R.C.